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Snagom zajedništva

idemo dalje !
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Nakon što su mjesec dana na terenu radili i
pronalazili istomišljenike, članovi Inicijativnog
odbora za osnivanje HDZ 1990 na prostorima
Brčko distrikta BiH i zvanično su 22. prosinca za-
počeli svoj rad. Toga dana u prostorijama Hotela
Europa” upriličena je Osnivačka skupština na kojoj
su izabrani organi upravljanja ove stranke na pros-
torima Brčko distrikta BiH , a za prvog čovjeka iz-
abran je poznati brčanski poduzetnik Niko Babić.
Trinaestočlani Odbor organizacije pojačan je pred-
stavnicom Mladeži Ivanom Ivaković,a HDZ 1990
Distrikt Brčko kroz političke događaje u naredne
četiri godine predvodit će Predsjedništvo u čijem je
sastavu, pored predsjednika Babića i HDZ-ovac iz
devedesetih priznati političar s ovih prostora Franjo
Čančarević, umirovljeni brigadir Hrvatskog vijeća
obrane Filip Ilijanić, poznati djelatnik brčanskog
javnog zdravstva Ilija Klarić kao dopredsjednici,
profesorica Željka Hlobik, kao rizničarka i novinar
Anto Pranjkić kao tajnik. Stranka djeluje kroz rad
15 temeljnih ogranaka: Brčko, Bijela, Boće,
Dubrave,Gornja Skakava, Vitanovići, Gornji Zovik,
Donji Zovik, Štrepci, Seonjaci, Vukšić, Donji Rahić
– Gorice, Krepšić i Boderište, u kojima stranačke

ciljeve provodi preko 800 članova s potpisanim
pristupnicama i još dvjestotinjak simpatizera
stranke. Rad stranke baziran je na mlađim ljudima,
koji su okosnica rada, ali svakodnevni kontakti s
iskusnim političarima članovima naše stranke nji-
hov rad čini još kvalitetnijim i sveobuhvatnijim.

Rad stranke se bazira na direktnom kon-
taktu s ljudima na terenu ali smo pokrenuli i ovaj
bilten s željom da naše ljude, kako članove tako i
sve druge stanovnike Brčko distrikta informiramo o
aktualnim događajima u stranci, ali i općenito. U
ovom prvom broju donosimo osnovne informacije
o radu stranke, stranačkom programu i smjernicama
rada kroz razgovor s predsjednikom stranke Nikom
Babićem, stavove običnih ljudi, ali i događaje i ak-
tivnosti koje smo već sproveli ili sprovodimo.

Vjerujemo da će vam, štovani čitatelji, naš
bilten biti drago štivo iz kojega ćete moći saznati
nešto više, ali i koji će, istovremeno, biti naš direk-
tni kontakt s Vama. Vjerujemo da ćete nam biti pri
ruci i javljati se s konkretnim idejama i željama. Na
kraju ovog uvodnika želimo Vas sve pozvati na
čašicu razgovara u našem uredu u zgradi “Delta”,
Bulevar mira 4 ( preko puta zgrade Vlade) na
trećem katu a možete nas i nazvati na broj telefona
049 – 213 – 403. Snagom zajedništva idemo dalje!

Uvodnik

Nakladnik: Hrvatska demokratska zajednica
1990 Distrikt Brčko

Za nakladnika: Niko Babić, predjednik

Urednik : Anto Pranjkić

Zamjenik urednika:Stjepan Marčetić

Lektor: Marko Lozić

Uredništvo: Ivana Ivaković, Ivanka Mišković,
Marijana Mijić, Stjepan Marčetić, Miroslav
Jelić, Miroslav Geljić, Sanja Babić, Svjetlana
Topalović.

Tajnica uredništva: Ivanka Mišković

Adresa uredništva: Bilten HDZ 1990 Distrikt
Brčko Bulevar mira 7, 76200 Brčko
Rukopisi se na vraćaju.
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Filip Ilijanić, dopredsjednik:

“HDZ 1990 je nova politička snaga u Brčko dis-
triktu BiH koja će svojim programskim djelovan-
jem utjecati na promjenu metoda i sadržaja rada
rukovodstva ostalih stranaka sa hrvatskim predz-
nakom, s ciljem da kroz zajedničke i pojedinačne
aktivnosti poboljšamo politički, ekonomski i soci-
jalni položaj Hrvata na ovim prostorima.”

Franjo Čančarević, dopredsjednik:

“Devedesetka” je suvremena europska narodna
stranka koja želi aktivno surađivati sa narodnim
demokratskim strankama u BiH. Kroz  suradnju s
HDZ-om Republike Hrvatske želimo aktivno do-
prinositi na regionalnoj suradnji i stabilnosti, a
njegujući izvorne principe i  ideje od vremena os-
nivanja HDZ iz 1990 godine.”

Ilija Klarić, dopredsjednik:

“ “Devedesetka” je stranka koja se zalaže za jed-
nakopravnost hrvatskog naroda u domovini BiH
koja treba biti decentralizirana država u kojoj se
poštuje trodioba državne vlasti i afirmira lokalna
samouprava.”

Stjepan Marčetić, student:

“”Devedesetka” je moje djetinjstvo, jer sam tih
godina proživljavao svoju najraniju mladost.
“Devedesetka” je i moja sadašnjost kada uskoro
kao akademski građanin želim biti koristan za
svoj narod.”

Petar Tomić, umirovljenik:

“ “Devedesetka” je danas oporbena stranka u
Brčko distriktu BiH, ali u skorijoj budućnosti bit
će na vlasti u korist svome narodu. “Pa kome
pravo, kome krivo!”

Mijo Ageljić, djelatnik na privremenom radu u
inozemstvu:

“Devedesetka” je stranka koja je Hrvatima što
žive  i rade u inozemstvu, ponudila” kvalitetnu
suradnju, sudjelovanje u donošenju odluka,
uvažavanje i zajedničke aktivnosti našega naroda,
bez obzira da li na prostorima Distrikta Brčko
žive stalno ili povremeno. Zajedno smo snaga , a
podijeljeni i nezainteresirani sve više postajemo
ništa.”

Blaž Plavotić, nezaposleni stanovnik Brčko
Distrikta:

“ HDZ 1990 Distrikta Brčko prva je priskočila u
pomoć neuposlenima i konkretnim potezima do-
prinijela da se što prije uposle. To su ljudi koji su
prvi i tehnički priskočili u pomoć pišući nam pri-
jave i pomagajući da što kvalitetnije odgovorimo
na određene natječaje.”

Mato Grgić, poljoprivrednik:

Ova je stranka od samog početka svojega posto-
janja u Distriktu pokazala veliku susretljivost
poljoprivrednicima i već je postala neizostavni
partner u  rješavanju naših problema na način koji
je u ovom trenutku moguć.”

ANKETA:

ŠTO JE TO HDZ 1990 ?
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INTERVJU: Niko Babić, predsjednik Organizacije HDZ 1990 Distrikt Brčko:

OMOGUĆIMO POVRATAK I KVALITETAN
ŽIVOT

Gospodine Babiću, što Vas je kao
uglednog poduzetnika, navelo da se počnete bav-
iti politikom?

-Svatko od nas ima obvezu da preuzme teret
i da bude od koristi za svoj narod pa makar to ide i
mimo njegovih potreba i njegovih trenutačnih an-
gažmana. Svi smo mi obvezni da činimo dobro i da
težimo boljem. Hrvati na prostoru Brčko distrikta
BiH danas nisu zastupljeni u onom obimu u kojemu
bismo  trebali biti. Jer, popisom iz 1991. godine za-
jamčeno nam je pravo kao drugom narodu po bro-
jnosti i prvom po vlasništvu zemljišta, ali nam je to
pravo oduzeto, pa su nam propisali nepisano prav-
ilo upošljavanja po principu 2:2:1. Međutim, to se
pravilo u potpunosti nikada nije ispoštovalo. Čini
mi se čak da se takav trend još više produbio, iako,
prema procjenama i analizama koje se sprovode,
Hrvati se sve više vraćaju na svoja ognjišta. Vratili
bi se oni  u cjelosti da imaju mogućnost, jer stanje
ni u obnovi ali niti uvjeti za egzistenciju nisu pot-
puno zadovoljavajući. Pojedini naši poduzetnici
zbog odnosa vlasti napuštaju područje Brčko dis-
trikta BiH. Postoji još mnogo anomalija u politici
koja se provodi prema Hrvatima i sve su to stvari
koje nas jednostavno tjeraju da se bavimo poli-

tikom. Meni se čini da je veliki dio potencijala u
hrvatskom narodu, intelektualnog i svekolikog,
izvan sfera odlučivanja. Mi se moramo zalagati da
nam na najodgovornijim pozicijama budu najk-
valitetniji, najbolji i najstručniji ljudi, jer o njima
ovisi sudbina svih nas.

Zašto HDZ 1990 ?

- Ova se politička stranka od svojega osni-
vanja zalaže za svehrvatsko jedinstvo, zalaže se za
hrvatsko zajedništvo. I čini mi se da to nije samo
fraza. Zajedništvo je okupilo većinu hrvatskih
stranaka i postoji određena snaga koja kroz svoj rad
pronosi tri osnovne vrijednosti: vjeru, znanje i dos-
tojanstvo. Shvatili smo  da je HDZ 1990 politička
opcija kroz koju možemo ostvariti svoje ciljeve i
zato smo se priključili djelovanju iste. Imam osjećaj
da su ljudi iz središnjice ove stranke malo drugačiji
od dosadašnjih lidera političkih stranaka s
hrvatskim predznakom, pa često dolaze na ove pro-
store, a gotovo cijelo predsjedništvo stranke na-
zočilo je našoj Prvoj skupštini. To se nikada i nigdje
nije dogodilo. To dovoljno govori da je tim ljudima
stalo do našega naroda i da su odlučni da mu po-
mognu u onoj mjeri u kojoj to bude moguće.
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Koje su to osnovne odrednice politike koju
će provoditi HDZ 1990 Distrikt Brčko s Vama na
čelu?

- Već sam napomenuo da je HDZ 1990 os-
novan s jasnim ciljem promičbe tri sveta cilja: ka-
toličke vjere, znanja i dostojanstva. U tom smislu
zalagat ćemo se za povratak prognanih ali i rasel-
jenih, dignitet Domovinskog rata, dignitet stradal-
nika istog i razvojačenih branitelja koje ćemo
pokušati izvući na površinu, jer su bačeni na mar-
ginu svih zbivanja a dali su nemjerljiv doprinos u
proteklim vremenima. Pokušat ćemo biti pri ruci
našim gospodarstvenicima, poduzetnicima,
poljoprivrednicima poglavito studentima i intelek-
tualcima. Mi ćemo jednom riječju zalagati se za
sveopću dobrobit hrvatskog naroda na ovim pros-
torima.

U Programskim aktivnostima Vaše stranke
na prvom mjestu je zalaganje za povratak Hrvata
na povijesna ognjišta. Kako to mislite ostvariti ?

- Već smo, kao što ste i čuli,
radili na ovom polju. Nas ove godine
očekuju lokalni izbori. Veliki je broj
Hrvata koji imaju pravo izlaska na bi-
rališta. Naš prvotni cilj je da broj Hrvata
na izborima bude što veći. Organizirali
smo sastanke s našim ljudima u dijas-
pori i prvi se rezultati već osjećaju kako
na polju novih članova naše stranke
tako i na polju novih potencijalnih bi-
rača. Ovdje je najvažnije kod naših ljudi
izgraditi osjećaj da je izlazak na
naredne izbore sveti čin, jer veći broj
Hrvata na izborima je veći procent sud-
jelovanja Hrvata u vlasti i svim drugim
bitnim stvarima: od proračuna , soci-
jalne skrbi, upošljavanja itd... Već
radimo i na boljoj tehničkoj potpori
našim ljudima za ostvarivanje uvjeta za
povratak na rodnu grudu. Tu smo, že-
limo im pomoći pri prijavljivanju na
natječaje za obnovu za sredstva iz pro-
računa Brčko distrikta BiH, F BiH, RS
ali i RH koji to reguliraju. Radimo i na
omogućavanju boljih uvjeta za bavl-
jenje poduzetništvom i poljoprivredom
kako bi im povratak bio lakši i sigurniji.

U sudim se reći i trajniji ili u cjelosti trajan.

Mnogobrojne političke stranke su svoju
strategiju bazirale na radu strukovnih vijeća. No,
HDZ 1990 ide korak dalje. Vaša su strukovna vi-
jeća otvorena za sve stručne i kvalitetne osobe koje
žele dati svoj doprinos u određenim oblastima bez
obzira na politička opredjeljenja. Kako to komen-
tirate?

- Osnovna zamisao HDZ 1990 Distrikt
Brčko je da Hrvati počnu razmišljati o zajedničkim
interesima i da počnu konačno razmišljati kao
jedan. To je jedini način opstanka na ovim pros-
torima. Mi se zalažemo za Hrvatsko zajedništvo i
naši su stranački kolege na tom polju ranijih izbora
već pokazali određene rezultate. Želimo to naprav-
iti i u distriktu. Želimo prije svega razmišljati
hrvatski, a tek onda promicati multietničnost bez
koje također ne možemo ništa uraditi, ali naš pr-
venstveni cilj je izgraditi osjećaj da je snaga Hrvata
na ovim prostorima u zajedništvu. Zato se zalažemo
i za zajedničke poteze u konkretnim slučajevima. 
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Upravo iz tog razloga naša stranačka strukovna vi-
jeća su otvorena za stručne ljude iz svih političkih
stranaka i populacija. Mi želimo znanjem izgraditi
bolje i ljepše, a to možemo jedino zajedno i toga
smo potpuno svjesni. Dobro će nam doći svi Hrvati.
Bili oni članovi političkih stranaka, bili nestranački
opredijeljeni. Bitno je da su stručni i kvalitetni i da
nude prosperitet.

Vaša stranka se poziva na pokušaj objedinjavanja
hrvatskog političkog tijela na prostorima distrikta.
Konstatiramo da će to teško biti ostvarivo. Što Vi
mislite?

- Sve što je kvalitetno i dobro nije lako os-
vojiti. Da napravite kuću morate dosta zaraditi,
dobro planirati, dosta raditi. Tako je i u politici. Bez
rada, zalaganja, komuniciranja i zajedništva nema
ništa. Prema podatcima kojim raspolažemo više je
od trinaest tisuća Hrvata registriranih za naredne iz-
bore. Ukupna brojka je negdje oko 70 tisuća, što
govori da polako dosežemo brojku od 20 posto.
Ako svi izađemo na izbore¸ a i svi drugi izađu na iz-
bore zagarantirano nam je šest pozicija u vlasti.
Svaki manji zlazak predstavnika drugih naroda naš
postotak povećava. No, u politici je važno da su svi
Hrvati u ključnim momentima zajedno, da svi isto
razmišljaju. Ove godine očekuju nas mnoge stvari.
Jedna od najvažnijih jesu razmišljanja oko eventu-
lanih promjena mreže osnovnih škola. Tu je i niz
drugih problema, koji su mnogo rješiviji ako nas-
tupamo zajedno. Mi želimo da svi zajedno surađu-
jemo, a u koliko to netko ne bude želio nećemo mu
zamjeriti, ali neće nas imati pravo optuživati za
eventulane loše stvari koje se mogu dogoditi. U
utakmicu ulazimo spremni. Bilo zajedno bilo poje-
dinačno. Ali, ipak teško ćemo se odreći hrvatskog
zajedništva, jer pouzdano znamo, da domoljublje
nije politika. To je oblik čovječnosti, na naš hrvatki
način. Ovaj je prostor možda kao ni jedan drugi na
vjetrometini udaran sa svih strana. Moramo se pris-
jetiti onog svog zajedništva iz devedesetih godina.
I baš zahvaljujući samo tomu opstali smo na ovim
prostorima. Jer koliko smo složni toliko smo jaki.
Koliko smo jaki, toliko smo slobodni. I to je  istina
koje moramo biti svi svjesni.

U svojim programskim aktivnostima ali i
kao poduzetnik već ste počeli raditi na okupljanju
gospodarstvenika. Koji će to biti osnovni koraci u
gospodarstvu, koje će pokušati učiniti Vaša

stranka?
- Gospodarski sustav trebao bi biti po mod-

elu tržišne ekonomije. Da se razmještaj resursa vrši
po modelu svjetskih tržišnih financijskih institucija.
Treba dovršiti proces transformacije gospodarstva i
imati konzistentan instrument mjera gospodarske
politike. S izvršenim političkim reformama otvorio
bi se proces prosperiteta i razrješavanja nakupljenih
socijalnih problema. Prije svega neuposlenosti,
umirovljenika i vođenja aktivne natalitetne politike.
Moramo priznati,  ako se ovako nastavi znakovito
je izumiranje hrvatskog življa na ovim prostorima.
No, ne smijemo gubiti nadu i moramo dati sve od
sebe da se takvo stanje promijeni.

Svi društveni procesi moraju biti u kontinuitetu i
navezani jedan na drugi, jer uz razvijenost poli-
tičke, vlasničke i tržišne demokracije nema
monopola, nema nelojalne konkurencije, nema
špekulacija. Stvara se koncepcija civilne i pravne
države. To je bogatstvo. Mi smo sada u povijesnoj
prilici u kojoj je nužno otvoriti procese prosperiteta
u korist svih slojeva građana. Svi socijalni slojevi
moraju osjetiti boljitak, a zato postoje kreativne
snage, postoji intelektualni kapital samo mu treba
dati prostor.

I na kraju što biste poručili Hrvatima
Brčko distrikta ?

- U Brčko distriktu BiH ima dosta kvalitet-
nih ljudi, Hrvata koji mogu napraviti čuda u
mnogim djelatnostima. Međutim, ti ljudi nisu na
pravi način uključeni u svekoliki život na ovim
prostorima. Svatko se zabija  nekako među svoje
probleme, a jako je važno da u strukturama vlasti
imamo što više kvalitetnih ljudi. Moramo se boriti
zato da kvalitetni ljudi dođu na prava mjesta, na
prave pozicije, da ljudi rade posao koji znaju raditi.
Treba se čuvati ljudi koji propovijedaju vodu, a piju
vino. Takvih je puno. Ima ljudi koji su slatkorječivi,
dobiju priliku na televiziji, govore sve i sva, a u živ-
otu nisu napravili niti jedan kvalitetan potez. Lako
je govoriti, a treba se pokazati i u konkretnom ob-
liku, u mjerljivom stanju napraviti nešto od koristi
za svoj narod, za čovjeka uopće, a osobno ostaviti
po strani. Posvetiti se općem dobru. Učiniti dobro
za ljude, učiniti dobro za zajednicu, za svoju obitelj,
za domovinu. To je kruna svega. Tko to može, taj je
pobjednik.
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INFO

TEHNIČKA POMOĆ OKO PISANJA PRI-
JAVA ZA POSAO U FIS D.O.O. VITEZ

Sukladno Programskim aktivnostima koje je
predsjednik organizacije gospodin Niko Babić
pročitao kao dio svojega govora na Prvoj izbor-
noj Skupštini naše organizacije 22. prosinca
prošle godine, u dijelu koji se odnosi na upošl-
javanje nezaposlenih članova naše stranke, Pred-
sjedništvo je u suradnji   sa svim predsjednicima
Temeljnih ogranaka, provelo niz aktivnosti
vezanih za pokušaj upošljavanja u Poslovni cen-
tar FIS DOO Vitez koji će se uskoro otvoriti u
Brčkom a za koji je nedavno raspisan i natječaj.

Najprije smo 03. siječnja održali sas-
tanak sa svim zainteresiranim i obavijestili ih da
na nas mogu računati kao na tehničku potporu u
smislu pomoći oko pisanja prijava i biografija te
kopiranja potrebitih dokumenata. Tom sastanku
bile su nazočne  24 zainteresirane osobe, do-
predsjednik organizacije Filip Ilijanić, tajnik
Anto Pranjkić, predsjednica Mladeži HDZ 1990
Ivana Ivaković, članovi Odbora Luka Topalović
i Marinko Klarić te predsjednici temeljnih
ogranaka: Štrepci, Gornji Zovik, Donji Zovik,
Boće, Bijela i  Vitanovići.

Potom je od 04. do 09. siječnja naš Ured
posjetila 31 osoba kojoj smo napravili biografiju
i prijavu. Do toga dana njih 31 je javilo da su
prijave poslali na adresu Fis d.o.o. Vitez.

Kao što je to slučaj i svake godine, Vlada
Brčko distrikta BiH  raspisala je Javni poziv prog-
nanicima iz BiH, raseljenim osobama u BiH i povrat-
nicima za podnošenje zahtjeva za rekonstrukciju –
sanaciju stambene jedinice u cilju povratka na po-
dručje Brčko distrikta BiH. Radi se  o javnom pozivu
kojega Vlada raspisuje svake godine a na osnovu Up-
ustva o načinu i procedurama odabira korisnika pro-
jekata povratka i rekonstrukcije stambenih jedinica
objavljenom u “Službenom glasniku Brčko distrikta
BiH, broj: 48/06. Predsjedništvo HDZ 1990 Distrikta
Brčko ocijenilo je potrebu kvalitetnijeg pristupa prema
zainteresiranim građanima kako bi se oni što kvalitet-
nije i sveobuhvatnije pripremili i prijavili na ovaj
poziv. Stoga je, održan sastanak s predsjednicima
Temeljnih ogranaka i zainteresiranim povratnicima na
temu bolje pripreme i nastupa prema pozivu. Na sas-
tanku su bili nazočni i predstavnici Hrvata u dosadašn-
jim povjerenstvima ( Ilija Klarić, Petar Vrhovac i
Tomislav Stjepanović) koji su nazočnima pojasnili
sam pristup i proceduru prijavljivanja. Ovom
prigodom izraženo je i  nezadovoljstvo dosadašnjim
pristupom rješavanju ovoga problema, jer je veliki
broj Hrvata ostao bez potrebite pomoći u obnovi ratom
porušenih objekata, što se, u odnosu na broj porušenih
objekata, ipak treba promijeniti.

Prema riječima predsjednika HDZ 1990 dis-
trikta Brčko najvažnije je pripremiti sva potrebita
dokumenta i ne dati povoda za odbi-
janje.Ove godine Skupština Brčko
distrikta je odobrila sredstva u
iznosu od 1.715.000 KM za Pro-
gram rekonstrukcije te 800.000 KM
za Program sanacije. Ovom pri-
likom izražen je problem oko rješa-
vanja stambenog pitanje bake Luce
Matijašević iz Donjeg Zovika, koja
živi na rubu egzistencije u potpuno
trošnom stambenom objektu a god-
inama se nije našlo rješenje ovog
slučaja. Protekloga vikenda pred-
sjednik Niko Babić sa suradnicima
posjetio je gospođu Lucu i uvjerio
se u  potrebu hitnosti rješavanja
njenog stambenog problema.

Javni poziv za rješavanje stambenih potreba povrat-
nika

PRIORITET SVIH PRIORITETA JE
POVRATAK
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PROGRAMSKE
NA IZBORNOJ SKUPŠTINI SU DONOSENE
PLANSKE AKTIVNOSTI ORGANIZACIJE

KATOLIČKA VJERA, ZNANJE 
I  DOSTOJANSTVO

a) Povratak prognanih
Po popisu pučanstva iz 1991. godine u

tadašnjoj općini Brčko živjelo je preko 23 tisuće
Hrvata u 25 sela s većinskim hrvatskim pučanstvom
i gradu Brčko gdje je živjelo oko 3000  Hrvata. Na
žalost, dešavanja s početka 90-tih raselila su mno-
gobrojne  nam sunarodnjake i zato pitanje povratka
svih prognanih u domove i stvaranje uvjeta
održivog  povratka , je naša prioreitetna zadaća. Ti
ljudi imaju pravo na obnovu porušenih domova,
kvalitetne ceste, vodu ,struju i ostalu infrastrukturu,
čime bi se stvorili temeljni uvjeti za povratak onih
koji to još nisu učinili.
b) Dostojanstvo sudjelovatelja Domovinskog
rata
HDZ učiniti će sve da se podigne na višu razinu

dostojansvo svih sudjelovatelja  Domovinskog rata.
Posebno je tu skrb za obitelji poginulih branitelja
Domovinskoga rata kao i onih koji su kao razvo-
jačeni branitelji ostali na margini svih dešavanja.
HDZ 1990 Distrikta Brčko zalagat će se da se ime
108. HVO pješačke brigade Ravne – Brčko i njenih
branitelja tretira na dostojanstven način te ćemo
pripomoći udrugama  proisteklim u Domovinskom
ratu da otvore spomen sobu 108.- HVO brigade
Ravne-Brčko i značajnije rade na prikupljanju
dokumentacije iz Domovinskoga rata

c) Upošljavanje 

U procesu upošljavanja  u institucijama Dis-
trikta nepisano je pravilo  da se vrši na temelju na-
cionalnog pariteta: 4:4:2. Međutim, pouzdano se
zna da se i taj omjer ne poštuje. U institucijama
vlasti uposleno je samo 13 % Hrvata, a nepotpuni
podatci za cijelo područje Distrikta govore o još
dramatičnijoj situaciji, pa se upošljavanje vrši po
paritetu 4:4:1. Sa ovakvim odnosom u procesu up-
ošljavanja ne možemo niti smijemo biti zadovoljni,
jer su Hrvati na  ovim terenima prije rata bili drugi
narod po brojnosti, a katastarski su bili i ostali vlas-
nici gotovo polovine teritorija Brčko Distrikta.

d) Socijalne kategorije

Socijalna pitanja, kao dio programske poli-
tike HDZ 1990 bit će također i naša odrednica.
Umirovljenici, bolesnici, obespravljeni u Organi-
zaciji HDZ 1990 Distrikt Brčko imat će prave i
istinske prijatelje, koji će biti uz njih kada god bude
potrebito, a ne samo onda kada dolaze izbori i kada
se bori za što bolje položaje i  dužnosničke fotelje.

e) Školstvo

Kao što se radi i u mnogim drugim di-
jelovima BiH tako je i ovdje aktualno pitanje  plani-
ranja rekonstrukcije i racionaliozacije mreža
osnovnih škola. Predlagatelj – Vlada Brčko distrikta
BiH, naglašava potrebu da se ta aktivnost zasniva
na objektivnim obrazovnim ,, upravnim i de-
mografskim faktorima. Posebno se ističe zamisao
da u planiranju novog ustroja osnovnih škola ne
treba uzimati u obzir političke faktore. Jasno nam
je da se kroz planiranu reorganizaciju škola žele
postići kvalitetniji standardi u odgojno-obrazovnom
procesu, ali moramo naglasitit da se zanemaruju
uzroci koji su u nedavnoj prošlosti doveli do
drastičnog smanjenja broja djece, te se u sredinama
sa većinskim hrvatskim narodom ukida sedam
doskorašnjih četverorazrednih škola, dok dvije os-
novne škole postaju petorazredne, a jedna škola
gubi administrativno-pravni subjektivitet i postaje-
područna. Vidljivo je da značajan broj prijedloga
novog ustroja osnovnih škola, predstavlja rezultat  

Kroz svoj rad u narednom periodu osnovno
težište biti će na pitanjima koja su od posebne
važnosti za Hrvate brčanskog područja, a koja su
istovremeno i dio programske  deklaracije HDZ
1990.  Zalagat ćemo se za puno ostvarivanje
temeljnih ljudskih prava i sloboda koje proističu
iz međunarodnih konvencija i europskih stečev-
ina zasnovanih na Ustavu BiH, Statutu Brčko dis-
trikta BiH i važećim zakonima. Podržavat ćemo
i reformske procese u BiH na njenom putu ka
Euro-atlantskim integracijama i sve aktivnosti na
promjenama Ustava koje budu prihvatale plat-
formu HDZ 1990 za novi Ustav i sadržaj
Kreševske deklaracije.
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AKTIVNOSTI
trenutačne političke moći na ovom prostoru, jer
opravdani argumenti iz javnih rasprava u Mjesnim
zajednicama, nevladinim organizacijama i nas-
tavničkim vijećima pojedinih škola, nisu uzeti u
obzir.
Brčko distrikt poznat je po  kultuno-povijesnim
spomenicima posebice onim iz sakralne sfere. Zato
ćemo našim kulturnjacima i umjetnicima pomagati
u zalaganju za obnavljanje kulturno-povjesnih
spomenika, baštinika naše duge tradicije. Srušene
ckrve ćemo obnoviti i raditi na povratku  duše ovih
prostora – katoličkog življa koje je ovdje živjelo,
prema nekim podacima i prije više od 800 godina.

f) Poljoprivreda

Distrikt Brčko je poznat kao područje s
izuzetno dobrim uvjetima za poljoprivrednu
proizvodnju, zato ovaj segment gospodarstva i jeste
jedan od vodećih resursa ovoga kraja. Poljoprivreda
je danas bolno područje kako BiH u cjelini tako i
Brčko distrikta. Veliki dio obradivih površina
zemljišta je još uvijek pod minama, zemljište se
neobrađuje, mada se  posljednjih godina vidi se
značajan napredak i na ovom planu, pa i u gospo-
darstvu u cjelini. 

g) Gospodarstvo

Uspostavljene su mnogobrojne poslovne
aktivnosti. Poslovni ljudi dolaze na naše terene,
nude investicije i polako se u ljude ugrađuje po-
duzetnički duh i na taj način ostaju na ovim pros-
torima. No, postoje i aktivnosti u drugom smjeru, i
zato ne smijemo dozovoliti da naši priznati po-
duzetnici zbog politike koja se prema njima  vodi
odlaze s ovih terena i pune proračunske kase na
drugim područjima i na taj način slabe i našu pozi-
ciju u ovom gradu. HDZ 1990 Distrikta Brčko za-
lagat će se za kvalitetne programe podsticajnih
mjera kako onih za poljoprivrednike tako i onih za
poduzetništvo uopće.

h) Koordinacija s dijasporom

Kao što je već i ranije naglašeno veliki broj

Hrvata s ovog području kruh godinama traži u in-
ozemstvu. S tim ljudima želimo uspostaviti čvrstu
i trajnu vezu. Želimo da se osjećaju kao dio nas i
svakom trenutku oni mogu računati na nas i mi na
njih. Ta veza mora biti trajna i jedino je jamstvo op-
stanka hrvatskog naroda na ovim prostorima. 

Kada je u pitanju jačanje političke snage
naše stranke na ovim prostoirma nastavit ćemo gra-
diti stranačku infrasturkturu kroz povećanje
članstva i dobijanje simpatizera, usvojit ćemo fi-
nancijski plan i uspostaviti čvrstu i trajnu vezu sa
središnjicom i Glavnim tajništvom  stranke.

i)Hrvatsko zajedništvo – politički cilj HDZ 1990

Mi smo otvorena politička stranka i surađi-
vat ćemo sa svim političkim strankama u onoj mjeri
u kojoj one budu zagovarale i primjenjivale
demokratske principe, ali sve na ravnopravnoj part-
nerskoj osnovi.

Naredne godine nas očekuju još jedni
lokalni izbori. Tada ćemo se zalagati za ulazak u
Skupštinu Brčko distrikta BiH. Zalagat ćemo se za
ulazak u vlast, pa se nadamo da će   HDZ 1990  na
tim izborima bitno promijeniti sastav zakonodavne
i izvršne vlasti u Distriktu, barem u dijelu koji se
odnosi na stranke sa hrvatskim predznakom. 

Naša temeljna poruka je da Hrvatima
u Distriktu Brčko nudimo nadu, posebice
prognanim i povratnicima, mladim i školo-
vanim, poduzetnicima , i svima koji će svojim
idejama i radom stvoriti bolje uvjete za život
na ovim prostorima. Želimo da svi oni slo-
bodno participiraju u izgradnji Brčko dis-
trikta i u BiH, da  imaju alternativu u kojoj se
slobodno misli i djeluje i u kojoj se nastoji
okupiti sve hrvatske snage u zajedništvo, jer
upravo i pobjeđuje snaga zajedništva. Mi za-
pravo želimo biti ravnopravni partner u svim
nastojanjima da se Hrvatima ovog područja
osigura lijep i prosperitetan život zasnovan na
trima osnovnim principima: katoličkoj vjeri,
znanju i dostojanstvu. Snagom zajedništva
idemo dalje !   
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STRUKOVNA SAVJETODAVNA VIJEĆA
Nakon što je Izbornom Skupštinom izabrano
vodeće političko tijelo Organizacije HDZ 1990 za
Distrikt Brčko Predsjedništvo ove organizacije
prišlo je realizaciji programskih aktivnosti za 2008.
godinu. Jedna od prvih aktivnosti jeste formiranje
stranačkih strukovnih  vijeća te je povjerenstvo
izradilo prijedlog djelokruga rada ovih vijeća baca-
jući akcent na sva ona pitanja koja su od velike
važnosti za pučanstvo Brčko distrikta BiH.

- Vodili smo se smjernicama vezanim za or-
ganizaciju i sistematizaciju kakva je već ustaljena u
Vladi Brčko distrikta BiH te smo sukladno tome i
odredili djelokrug rada naših vijeća. Predložit ću
Predsjedništvu i Odboru organizacije da nam  u vi-
jećima budu doista stručni ljudi te da ne vodimo
računa da to budu isključivo ljudi iz naše stranke.
Moj prijedlog je da to budu stručne osobe s rezul-
tatima rada u određenim oblastima, koje će suk-
ladno svom znanju i iskustvu predložit kvalitetna
rješenja za probleme koji građane tište u određenim
oblastima, kaže predsjednik povjerenstva Filip Ili-
janić  i napominje da će svako vijeće predložiti sm-
jernice iz svojega djelokruga rada za Program
stranke kojim će ova stranka nastupiti na narednim
lokalnim izborima.

Prema  prijedlogu povjerenstva  Vijeće za
ekonomski i gospodarski razvitak vodit će računa o
zakonodavstvu u ovoj oblasti, izradi strateških pro-
grama gospodarskog i socijalnog razvitka, pro-
gramima za stimuliranje upošljavanja. Vodit će se
briga i o gospodarskoj regionalnoj suradnji, stranim
ulaganjima, privatizaciji poduzeća, manjinskom
dioničarskom fondu te o papirima od vrijednosti.
Ovo će vijeće raspravljati i o drugim srodnim pi-
tanjima. Prema prijedlogu Vijeće za poljoprivredu,
šumarstvo, vodoprivredu i turizam vodit će brigu
o, kako i ime kaže, o razvitku poljoprivredne
proizvodnje, zaštiti, obnavljanju i racionalnoj ekp-
sloataciji šumskog fonda, kreditnoj politici za
poljoprivredu i poticaje u poljoprivrednoj proizvod-
nji, komasaciji neuređenih zemljišnih površina,
razvitku seoskog turizma, lovstvu i veteri-
narstvu,Vijeće za obrazovanje, šport i kulturu tre-
balo bi voditi brigu o pedagoškim standardima,
nastavnim planovima i programima, provođenju

uredbe o ravnopravnosti hrvatskog jezika u ško-
lama, športskim aktivnostima, razvitku sportskih
klubova, kulturnim manifestacijama, objektima
kulture, kulturnim društvima, predškolskom obra-
zovanju, autoškolama... A važna preokupacija bit
će vezana i za “mrežu osnovnih škola” koja će biti
izuzetno aktualna sredinom ove godine.

Posebna pozornost bit će usmjerena i na rad Vijeća
za zdravstvo, socijalnu i zdravstvenu zaštitu, koje
će predlagati poboljšanja u javnom zdravstvu, pri-
marnoj zdravstvenoj skrbi, bolničkoj zdravstvenoj
skrbi te socijalnoj skrbi raznih kategorija pučanstva.

Uz ova vijeća tu su još i Vijeće za prostorno plani-
ranje, urbanizam, ekologiju i imovinsko-pravne
poslove, Vijeće za proračun i financije, Vijeće za
javne i komunalne poslove,Vijeće za suradnju s
mjesnim zajednicama, medijima, vjerskim institu-
cijama, nevladinim organizacijama, udrugama
građana i humanitarnim organizacijama, Vijeće za
javnu sigurnost, Vijeće za dijasporu, raseljene
osobe i povrat napuštene i u komunističkom sus-
tavu oduzete imovine, Vijeće za upošljavanje, Javni
registar, popis pučanstva i izborne aktivnosti, Vi-
jeće za politička pitanja, kao i Vijeće za Pravne
poslove.

STRANAČKE AKTIVNOSTI

Posebna pozornost bit će
usmjerena i na rad Vijeća
za zdravstvo, socijalnu i
zdravstvenu zaštitu, koje će
predlagati poboljšanja u
Javnom zdravstvu, pri-
marnoj zdravstvenoj skrbi,
bolničkoj zdravstvenoj
skrbi te socijalnoj skrbi
raznih kategorija
pučanstva
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Sastanak predsjednika HDZ 1990 s našim ljudima koji žive  i  rade u inozemstvu

U subotu 29. prosinca 2007. godine u hotelu
“Europa” u Brčkom održan je sastanak predsjed-
nika Organizacije HDZ 1990 Distrikt Brčko Nike
Babića s predstavnicima naših ljudi koji žive i rade
u inozemstvu. Sastanku su bili nazočni Anto Šarče-
vić i Ivo Grgić iz Graza, Ilija Pavlović iz Ulma,
Mijo Ageljić iz Tirola te braća Bosankić iz Heidel-
berga. Ispred organizacije HDZ 1990 u razgov-
orima su sudjelovali i dopredsjednik Filip Ilijanić
te tajnik Anto Pranjkić

Naši sunarodnjaci i zemljaci koji žive vani
iznijeli su niz problema s kojima se suočavaju kada
dođu u naš kraj. Mnogobrojni se ljudi tijekom
odmora zaustavljaju u Hrvatskoj i često kući dođu
na dan-dva, a neki i nikako. Susreću se s proble-
mom krađe vozila. Istaknut je i problem nastanka
mnogobrojnih sekti, a svjesni su da su potrebne
određene promjene, jer po njima, kafići u rodnom
kraju nisu uređeni i ne sviđaju se njihovoj djeci,
slabo je ove godine proslavljen Božić s popratnim
aktivnostima i događajima. Istaknut je problem ne-
dovoljnog informiranja. Naši ljudi u dijaspori su,
kako kažu, totalno neinformirani o događajima u
rodnom kraju.

Nisu zadovoljni infrastrurkturnim rješen-
jima i smatraju da Hrvati ne dobijaju sredstva iz
proračuna Brčko distrikta BiH u dovoljnim
iznosima niti u iznosima koji bi im pripadali
gledano na stupanj stradanja u Domovinskom ratu
te prijeratnom omjeru kada je u pitanju pučanstvo
ili vlasništvo zemljišta i nekretnina. Svi su istakli
potrebu registracije birača i izlaska na izbore.
Spremni su dati svoju punu potporu i konkretnu
pomoć.Predlažu da imaju svoje predstavnike u
odboru stranke i stranačkim strukovnim vijećima.

Predsjednik stranke Niko Babić uz pomoć
dopredsjednika Filipa Ilijanića nazočnima je pojas-
nio što je to s čime HDZ 1990 distrikta Brčko ulazi
u političku borbu izražavajući potrebu hrvatskog
zajedništva te potrebu veće registracije birača i
izlaska birača iz dijaspore na naredne izbore koji
nas očekuju prve nedjelje listopada 2008. godine.

Kroz razgovor došlo se do niza konkretnih
zaključaka:

* Tajnik organizacije Anto Pranjkić primit će na
razgovor predstavnike iz dijaspore i s njima
konkretno dogovoriti naredne aktivnosti,
*Nazočni sastanku, naši ljudi iz dijaspore, su
obećali da će animirati kolege te upoznati iste s
radom HDZ 1990 te će kroz dogledno vrijeme ra-
diti na organizaciji temeljnih ogranaka u inozem-
stvu,
*Svi akteri sastanka u narednom periodu će raditi
na animiranju Hrvata za upis u biračke spiskove i
omogućavanje izlaska što većeg broja Hrvata na
lokalne izbore u Brčkom.

Nakon ovog, ponovo su održani sastanci s
Ilijom Pavlovićem (Ulm), Antom Šarčevićem
(Graz), a s gospodinom Mijom Ageljićem ( Tirol)
se telefonskim putem razgovaralo. Sva trojica su
potpisala pristupnice i primila komplete stranačkih
dokumenata koji će im poslužiti za osnivanje
ogranaka u gradovima u kojima žive. Dobili smo ,
na kraju, povratne informacije da je u Grazu već
sve spremno za osnivačku skupštinu ogranka. 

HDZ 1990 U GRAZU, ULMU,
HEIDELBERGU I TIROLU

Naši sunarodnjaci i zemljaci koji žive vani iznijeli su niz problema s kojima se
suočavaju kada dođu u naš kraj. Mnogobrojni se ljudi tijekom odmora zaustavljaju u
Hrvatskoj i često kući dođu na dan-dva, a neki i nikako. Susreću se s problemom krađe
vozila
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Ovih dana u Distriktu se počinje formirati
Mladež HDZ 1990 kao jedna od najvažnijih
stranačkih snaga

DEVEDESETKINA MLADEŽ
GLAVNI STUP U BORBI ZA BOLJE

SUTRA
Uvidom u evidenciju članstva a sukladno Statutu
stranke stekli su se uvjeti za utemeljenje Orga-
nizacije Mladeži HDZ 1990 Distrikt Brčko. U
članstvo Mladeži HDZ 1990 upisuju se svi
članovi stranke starosne dobi ispod 28 godina.
Prema tome, naša stranka u članstvu ima 72 mlada
čovjeka i stječe mogućnost utemeljenja organi-
zacije Mladeži.

Budući smo imenovanjem gospodjice
Ivane Ivaković u Odbor organizacije već
pokrenuli određene aktivnosti u ovom smislu slo-
bodni smo Odboru predložiti da Utemeljiteljsku
skupštinu Organizacije Mladeži HDZ 1990 Dis-
trikta Brčko zakažemo za prvu subotu u veljači,
tj. 02. veljače.Vjerujemo da će ovaj naš prijedlog
prihvatiti i Odbor naše Organizacije i donijeti Od-
luku o utemeljenju Organizacije Mladeži HDZ
1990 Distrikt Brčko.

Tijekom razgovora s predsjednicima
Temeljnih ogranaka organizacije došli smo i do
prijedloga kvalitetnih imena za članove upravnih
tijela Mladeži naše organizacije. Radi se o stu-
dentima i odličnim učenicima četvrtih razreda
srednjih škola, raspoređenih prema spolnom, ter-
itorijalnom i svakom drugom principu.

MLADI OBAVIJEST

U organizaciji HDZ 1990 Distrikt Brčko bit će
upriličen i susret gospodarstvenika iz
hrvatskog naroda koji rade na prostorima dis-
trikta. Bit će to prilika da se još jednom anal-
izira sveopća gospodarska klima u Brčko
Distriktu te da se sagleda trenutna situacija
kada su u pitanju ulaganja kapitala ali i up-
ošljavanje naših ljudi. Susret će se održati u
Hotelu “Europa” 31. siječnja ove godine.


